УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ...

КРАСНОЯРСК, СТУДГОРОДОК, KOMUTET BAKCM KITU

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ СТУДЕНТОВ ИНСТИТУТА, НАШ ОТРЯД «ЭВЕНКИЯ» С МЕЖ-ДУНАРОДНЫМ ДНЕМ СТУДЕН-

МЕЛАЕМ ВСЕМ ВАМ ОТЛИЧНОЙ УЧЕБЫ, КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, РАДОСТНОГО НАСТРОЕНИЯ, ХОРОШЕЙ ПОДГОТОВКИ ОТРЯДОВ ДЛЯ НОВОЙ ПОЕЗДКИ В БУДУЩЕМ ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. ЭВЕНКИЙСКИЙ ОК ВЛКСМ.



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

№ 33 (122)

Пятница, 24 ноября 1967 г.

Цена 1 коп.

XXIII районная

(В. И. ЛЕНИН.)

На днях состоялась ХХІІІ районная комсомольская конференция.

160 самых передовых юношей и девушек института участвовали в этом представительном форуме молодежи.

комсомол РАПОРТУЕТ РОДИНЕ

(Из выступления студентки группы 345-1 Л. ГОЛУБЕВОЙ)

10 ноября делегация Красноярского края в составе 11 человек, в числе которых посчастливилось быть мне, вылетела в Москву на

митинг, посвященный 50-летию Великого Октября.
11 ноября в 2 часа дня открылся митинг в Кремлевском Дворце съездов. Зал заседаний переполнен. Здесь сотни молодых рабочих, тружениксв сел, студенгов, ученых, посланцы молодежи всех республик страны, зарубежные

Представители комсомолни страны собрались здесь, чтобы рапортовать Родине, партии о своих делах и заверить страну о гогозности молодежи продолжать дело революции в радостных и трудных буднях нового пятидеся-

тилетия. Зал Дворца украшен изображениями пяти орденов комсомола и комсомольского значка. В пригихшем зале раздается голос Ильича. Это включили фонограмму речи Ленина «Что такое Со-

ветская власть?». В зал заседаний входят знамепослы. Впереди — знамя ВЛКСМ, ил полотнище которого пять ордегов, затем знамена орденоноспых комсомольских организаций: Ленинграда, Москвы, Братска, Волгограда, Волжского и Рудного, Севастополя и Жданова, Кривого Рога и Норильска.

На трибуну со словами, обра-щенными от имени молодежи к партии и народу, один за другим поднимаются Виктор Абашин, токарь Московского завода имени Лихачева, Ирина Вербель из села Верейки Гродненской области, студентка Московского энергетического института Людмила Корнеева и другие,

За каждым словом — мысль готовность на подвиг, практическая работа на благо Родины.

Первый секретарь ЦК-ВЛКСМ С. Л. Павлов объявляет собравшимся, что на митинг прибыли участники юбилейной мотоэстафеты «Комсомол-Октябрю» и пограничной эстафеты «Комсомольцы границы—Октябрю». Участниэстафет вручают президиуму митинга символические рапорты.

На трибуне-посланец героического Вьетнама, первый секретарь трудящейся Вьетнама Ву Куанг. На красном знамени, которое вносит в зал вьетнамская девушка в форме солдата народного ополчения, надпись: «Да здравствует бес-смертный дух Великой Октябрь-ской революции».

Зал, стоя, бурно аплодирует героям Вьетнама: «Мы с тобой, аплодирует Вьетнам! Мы рядом!».

Чеканя шаг, в зал входят воины. Они несут овеянные славой боевые знамена. На трибуне — младший сержант В. Егорычев. На его слова о готовности в любую минуту встать с оружием в руках на защиту Родины и отдать, если попадобится, жизнь, зал отвечает в едином порыве троекратным: «Клянемся!».

...Взволнованные, мы молча шли по Красной площади. А впереди было еще два дня интересных встреч, экскурсий, знакомство с историческими памятниками Москвы

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА-УЧИТЬСЯ

(Из доклада секретаря комитета ВЛКСМ С. АРХИПОВА)

Товарищи делегаты, наша конференция про-рдит в обстановке трудового и политического миссий Ланг (АДФ), Ковалев, Лукьянов (ЭТФ), одъема советского народа, отметившего 50-ле-не трудового пути нашей Советской Родины. (РТФ). ходит в обстановке трудового и политического подъема советского народа, отметившего 50-летие трудового пути нашей Советской Родины. Трудящиеся Советского Союза готовятся к достойной встрече 100-летия со дня рождения основателя нашего государства В. И. Ленина.

В своей работе комсомольская организация руководствовалась решениями XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ. Главной задачей, поставленной перед нами, является подготовка за пять лет инженеров, овладевших основами современной науки и техники, специалистов высокой квалификации и умелых организаторов производ-

Комсомольская организация в своей работе большое внимание уделяла воспитанию нового человека через учебный процесс. И в том, что успеваемость в институте в этом году повысилась по сравнению с прошлым годом: по зимн й сессии почти на два процента, а по весенней на 3,4, есть вклад комсомолии института.

В соревновании в честь 50-летнего юбилея Советского государства лучшим по успеваемости признан электротехнический факультет (комсорг Роберт Ким), на втором месте — механики (комсорг Валерий Терентьев). К сожалению, самый многочисленный факультет строителей упорно держится на последнем месте по успеваемости (бывший комсорг Евгений Драчев). Новому составу комитета ВЛКСМ факульте а, видимо, придется всерьез взяться за учебные дела строителей-студентов.

По итогам весенней сессии по институту было 80 отличников учебы. Среди них Кисилева, Нестеренко, Терентьев, Столяр, Синенко, Щелканова (МФ), Ковалева, Радченко (ЭТФ) и другис. Все мы гордимся студентами Михаилом Ковалевым и Михаилом Корогодиным (ЭТФ), Викго-Мартемьяновым и Татьяной Пашковой (МФ) — Ленинскими стипендиатами.

В соревновании на лучшую комсомольско-профсоюзную группу на первое место вышла 248-3, на второе — 165-2, третье место поделили между собой 145-1 и 248-2 группы.

Активизировал в этом году свою работу учебный отдел комитета ВЛКСМ. Возглавляла его студентка группы 345-1 Людмила Голубева. Копкретно и оперативно решал учебные вопросы отдел, работа велась строго по плану. Все вопросы решались в тесном контакте с партийной, профсоюзной организациями, деканатами.

На факультетах постоянно проводились рейды по проверке успеваемости и посещаемости, результаты рейдов оперативно обсуждались и в деканатах по ним принимались соответствующие решения. Хорошо поработали в этом направлеэлектрики, автодорожники, строители. Ак-

Особое внимание комитет ВЛКСМ уделял успеваемости комсомольского актива, который со-ставлял около 600 человек. Учеба актива анализировалась по контрольным неделям, результа ты рассматривались на пленуме, бюро. На комсомольских собраниях факультетов ставились задачи по повышению качества подготовки специалистов в свете решений партии и правительст-

Но кроме высокой квалификации выпускник нашего института должен быть идейно закаленным, владеющим марксистско-ленинской теорией Только тогда он сможет воспитывать людей в духе преданности делу партии.

Большая роль в идейно-политическом воспитании молодежи принадлежит общественным кафедрам. ЦК КПСС придает огромное значение деятельности этих кафедр-авангарду пропаган дистов высокой квалификации. Об этом говори принятое в этом году и постановление ЦК КПСС о повышении роли общественных кафедр в деле коммунистического воспитания. У нас на общест-венных кафедрах работают известные в городе и крае пропагандисты, отдающие много сил и времени политическому воспитанию молодежи.

Вся воспитательная работа комсомольской организации строится в тесной связи с другими общественными организациями под руководством парткома. При комитете ВЛКСМ создана лек орская группа, состоящая из молодых преподава-телей, которые непосредственно занимаю ся пропагандой политических знаний как в группах, так и в общежитиях студентов. Тематика лекций самая разнообразная: «Молодой человек и культура», «Проблемы кибернетики» и другие.

Большое значение придается изучению жизни н деятельности В. И. Ленина. Совместно с парткомом и общественными кафедрами проводятся беседы и лекции, встречи со старыми большевиками, экскурсии по ленинским местам. Совместно со спортклубом в этом году на зимних канику-лах был организован туристский поход по ленинским местам по маршруту: Красноярск—Абакан-Шушенское—Ермаковское—Красноярск.

Большую политическую работу провели студенты нашего института в строительных отрядах, а также среди местного населения. Все это дает возможность приобретать опыт пропагандистской работы, который необходим будущему выпускии-

ку. Комсомол нашей страны вступил в год своего 50-летия. Перед комсомолией и молодежью на-шего института стоит задача — достойно встретить эту знаменательную дату.

ЕСТЬ В НАШИХ ДНЯХ ТАКАЯ ТОЧНОСТЬ, ЧТО МАЛЬЧИКИ ИНЫХ BEKOB, НАВЕРНО, ПЛАКАТЬ БУДУТ ночью о времени большевиков.

(П. Коган).

Выросла самоуправляемость

(Из выступления секре аря парткома Н. А. ШИПИТЬКО) Памятное знамя, врученное институту, это не только за успехи нынешнего года, но и за прошлые. Отрадно, что среди вузов города мы удостоились этой высокой награды. Это радует, но в то же время и обязывает ко мпо-

Много тут говорили об успехах наших и недостатках. Еще раз хочется отметить большую работу, проведенную нашими студентами в строительных отрядах. Вот тут высказывалось мнение о том, чтобы не посылать в отряды преподавателей. Я думаю, что это правильно.

Студенты сами отлично справляются с обязанностями командикомиссаров. На примере строительных отрядов ярко видно, насколько выросла самоупрэвляемость среди студентов. Это ляемость среди студентов. Это отрадное явление. Навыки организаторской работы, приобретасмые в третьем трудовом семестре, пригодятся будущим инженерам на производстве.

Но главное, конечно, учиться и учиться хорошо, так как вы должны стать не посредственными инженерами, а хорошими. Занимается комитет ВЛКСМ учебой комсомольцев, молодежи, но недостаточно. Как могут быть комсомольцы авангардом молодежи в учебе, когда некоторые из них имеют задолженности, неудовлет» ворительные оценки:

Не совсем налажена связь отдельных секторов комитета BJIKCM с общественными оргакомитета низациями института. Это нужно учесть новому составу комитета.

Много трудностей в работе, учебе. Контингент студентов увеличивается год от года, а учебные площади остаются те же и ближайшие три года положение не изменится. Так что нам нужно стремиться к тому, чтобы до конца использовать имеющиеся вуз-то технический! Нужно ком- возможности для повышения ус-сомольцам быть застрельщиками певаемости, активности в общественных делах студентов, чтобы успехами в учебе встретить День рождения комсомола,

повысить **OTBETCTBEHHOCTЬ**

(Из выступления студента ЭТФ Н. БАКАЕВА)

ми: все они умеют, все знают. Но проходит время, начинается учебный год и их нигде не видно. в художественной самодеятельно- явилась на математику. А ведь

Абитуриенты на собеседовани- сти: устраивать копкурсы-смотры вуз-то технический! Нужно ком-ях кажутся способными ребята- талантов.

Первокурсники не проявляют всего хорошего, нетерпимо отноникакой инициативы, мало у них ситься к таким случаям. самостоятельности и ответствен-Выявлять, мне кажется, художености. Пример этому — 10 ноябственные, спортивные способности ря группа 127-3 электротехниченужно так, как это делают у нас ского факультета коллективно не

шефствовать над подростками

(Из выступления секретаря Октябрьского райкома ВЛКСМ А. ЕРКАЛОВА)

Немаловажный вопрос — работа с подростками. И в этом комсомольцы института могут оказать большую помощь. Хорошим примером служит студент С оляров, тренер школьных футбольных команд. Под его руководством юные футболисты добились Форм работы очень много, ну, хороших результатов: обе коман- хотя бы клубы по интересам. ды призеры. Одна из команд от- нинского комсомола. Думаю, что дыхала во всесоюзном пионер- комсомольцы института встретят ском лагере Артек.

В нашем районе 25 школ, 4000 мальчишек ждут к себе парней умных, сильных, грамо ных и веселых. Кому как ни ваш му институту заниматься развитием технического творчества среди ребят — ведь вуз

Скоро 50-летие рождения Леэту дату достойно.

НОВЫЙ СОСТАВ БЮРО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Владимир СУВОРОВ — первый секретарь, Валерий АНДРЕНКО — второй секретарь, Татьяна ЛЕМДЯНОВА — третий секретарь, В. С. СОБОЛЕВ — преподаватель, Людмила ГОЛУБЕВА — гр. 345-1, Николай САМОРОДСКИЙ — гр. 216-4, Валерий ШЕХОДАНОВ — гр. 485-1, Николай БАКАЕВ - гр. 145-1, Людмила ГЛУШАНИЦА — гр. 217-1, Геннадий ОВЧИННИКОВ — гр. 725-3, А. ТЮРИКОВ — преподаватель, Валентин ИВАНОВ — гр. 145-2, Владимир ФРОЛОВ — гр. 345-1.

Нужны политически грамотные инженеры

(Из выступления заведующего кафедрой философии B. H. 3AXAPOBA)

учеба. Государство тратит боль- лец получал эту оценку, то он шие средства, чтобы из стен ин- становился предметом обсуждеститута вышел квалифицированный инженер. Фактор, по которому оценивают работу вузов, успеваемость, а он у нас низкий. Раньше «тройку» называли посредственной оценкой. А посредственного инженера как выпускать? И назвали «тройку» удов-летворительной. А что измени-

Видимо, комсомольская организация и партком инсти:у а издостаточно уделяют вниман чя учебному процессу, поэ ому ком-сомольцы имеют «тройки». Важность изучения общественных наук - несомненна.

Раньше, когда я учился, к «3» оценками.

Наша главная задача — э о относились иначе. Если комсомония на собрании, а сейчас это в порядке вещей.

Или вот такой пример. Идут семинарские занятия по философии. Вдруг из аудитории выходят четыре студента. Когда я спросил, почему они уходят с занялий, то в ответ услышал: «Нам нужно на тренировки по хоккею». Так что же важнее и что должно бы ь на первом месте?

Мне думается, что нужно так организовать работу, чтобы не страдал учебный процесс. И э им должны заняться общественные организации института, декана ы. Студенты должны служить своей Родине хорошими и отличными

Вызываем на соревнование механиков

(Из выступления секретаря комитета ВЛКСМ АДФ В. ВЕРЕСОВОГО)

культет занимает предпоследнее иянькой в сельхозотряд преподаэтому много. И одна из них это плохая форма работы по подведению итогов. Комсомольские организации факультетов, в том числе и мы, не занимаются глубоким анализом учебного процесса. В декабре мы думаем провести собрание, посвященное это-

он будет работать в одном сов- ганизаций встретим эту знамена-хозе, не будет разбросанным. И тельную дату!

Хвалиться нам нечем: наш фа- еще. Не обязательно посылать место по успеваемости. Причин к вателя, зачем его отрывать от работы. Студенты взрослый народ, понимают всю важность дела. Наш отряд работал без преподавателя и добился хороших

Товарищи делегаты, в будущем году комсомолу нашей Родины исполнится 50 лет. В честь этого му вопросу.
О сельхозотрядах Мне думается, что создавать отряды из 150
человек не нужно, а из 50. Тогда

Работать оперативнее

(Из выступления студента, дента, командира штаба сельхозотрядов Г. ОВЧИННИКОВА)

Только в мае начали подготовку к сельхозработам: выбрали командира штаба — меня и комиссара Хамидулина. В комигете комсомола сказали: «Работайте» и на этом окончилась действенная помощь нам.

В сельхозотрядах работало 600 человек, в основном первый курс. Надо было подготовить темы лекций, инструмент. Сами искали, доставали, комитет ничем не помог

Также было, когда вернулись с сельхозработ. Сами собрали штаб, подвели итоги работы. На бюро отчет наш не заслушивали.

Слабо велась также внутрисоюзная работа. До сих пор на строительном факультете нег секретаря. Новому составу комитета ВЛКСМ хочется пожелать не повторять ошибок и более оперативно решать все вопросы комсомольской жизни.

В прошлом году мы добились некоторых сдвигов в успеваемости: по итогам весенией сессии заняли третье место среди факультетов. У нас 26 процентов из числа студентов ударники учебы, больше стало отличников Создана на факультете своя художественная самодеятельность.

Мне хочется сказать о другом. У нас нет своего общежития, жавем в трех разных зданиях, учимся в две смены, нет комнаты, где бы могли собрать заседание комитета комсомола, партбюро или профбюро. Это создает трудности работе.

Наша организация молодая. Очень трудно собрать комсомольское собрание, так как все живут в разных местах и работают в три смены. Поэтому, в основном, работают одни и те же товарищи, а остальные никакого участия в работе комсомольской организации не принимают. Напрашивается вопрос — стоит ли выделять комсомольцев препода-вателей и служащих в отдельную

нас в институте есть хоротрадиция - посвящение в шая

За тесный контакт

(Из выступления библиографа B. TEPCKOM)

У нас в библиотеке 23 человека, более половины из них высшим образованием. Все мы являемся работниками идеологического фронта, в этом направлении идет и весь курс обучения в нашем вузе.

Я это говорю к тому, что мы всегда можем и рады помочь комитету комсомола разрабатывать интересные мероприятия идейновоспитательного значения: вечера, диспуты, конференции, устные

журналы. Устный журнал «ХХ век», организованный по инициативе библиотеки и проводимый совместно с комитетом ВЛКСМ завоевал популярность у студентов.

За тесный контакт, взаимопомощь, за огонек и творчество в комсомольской, идейно-воспитательной работе я и голосую.

БОЛЬШЕ ОГОНЬКА!

(Из выступления студентки РТФ Л. КОЗЛОВОЙ)

В своем докладе секретарь ко- другим факультетам. митета ВЛКСМ С. Архипов пичего не сказал о том, как проис- зать, что мы, комсомольцы, самиходил обмен комсомольских би- то не очень активны. Выборы летов у нас. А ведь часто по ви- комсоргов проходят по принципе комитета срывались графики пу — моя хата с краю. Превраобмена. Мы были готовы к аттес- тились в каких-то молодых статации еще в январе 1967 года, а начали в апреле и то уже по своей личной инициативе. Наши дни обмена почему-то отдавали комсомольская жизнь кипела

В заключение мне хочется скаричков. Это относится и к комитету ВЛКСМ института. Нужно больше огонька в работе, чтобы

КПТИ — НОВЫЕ ТРАДИЦИИ

(Из выступления секретаря комсомольской организации преподавателей и служащих, ассистента А. ТЮРИКОВА)

студенты. Этот торжес венный ритуал остается в памяти на всю жизнь. А было бы здорово, если бы также торжественно вручались дипломы выпускникам! Можно даже вместе с дипломом на вкладыше писать характеристику ма института решит этот вопрос.

инженеру, чтобы на производстве знали, кто к ним пришел рабо-

Думаю, что комитет ВЛКСМ прй помощи ректората и партко-

Держать связь с родителями

(Из выступления проректора по учебной части Н. И. ВТЮРИНА)

ческой работы студентов нужно развивать через НСО. Чисразвивать через НСО. Число студентов, участвующих в научно-исследовательских работах увеличилось: в 1966 году их было 157 человек, а в этом — уже

бороться с «двойками» и «тройками» на экзаменах — бесполезное занятие. Работу начинать ну- ми при активной помощи комитежно с начала учебного года. та ВЛКСМ.

Навыки самостоятельной твор- Большая роль принадлежит в этом учебно-методическим комиссиям.

В первые годы существования института мы поддерживали тесную связь с родителями студентов. Это необходимо сделать и сейчас. Легче станет контролировать учебу и вовремя выявлясь Много здесь говорили об ус- вать учебу и вовремя выявляти певаемости. Мне думается, что задолжников. Учебно-методическим комиссиям следует заняться налаживанием связи с родителя-

Из постановления отчетно-выборной комсомольской конференции

Главное внимание в работе комитета уделять учебе, повышению успеваемости.

Улучшить воспитательную работу, главное внимание направить на выполнение решений XV съезда ВЛКСМ и II Пленума ЦК ВЛКСМ.

Улучшить работу НСО, для этого привлечь высококвалифицированные кадры комсомольцев и ком-

Улучшить работу по новому набору, а также активизировать работу с первым курсом.

Улучшить подбор и расстановку кадров на факультетах и главное — в комсомольских группах.

Включиться в соревнование по достойной встрече 50-летия Ленинского комсомола.

ВИБРАМ • ВИБРАМ • ВИБРАМ

ПЕРЕХОДЫ ИДТИ... ЕЩЕ HAM

Лес над головой, костер

ласкает дым, Бредет сквозь лес

в обнимку с песней тишина. А мы идем искать ровесников

Тех самых, что на четверть века старше нас.

Пламя огромного костра выхватывает из темноты серьезные, даже чуть суровые лица. Стройно звучат гитары. Летит над притихшим лесом песня Это слет туристского актива ЦС СДСО «Буревестник». Туристский слег-чтобы обменяться опытом, объ- шинство команд еще явить своих победителей.

Над суровой тайгой Алтая, у гордых вод Байкала трепетало изображение величественной белой птицы на голубом шелке. Сейчас флаг «Буревестника» взвился далеко на западе нашей страны, над зелеными Карпата-

Недалеко от местечка Лумшоры, у небольшой речушки, раскинулась поляна слета. Старые развесистые вязы и местная детвора с изумлением наблюдали, как за один день вырос целый палаточный городок. Команды из 25 городов, 213 студентов из самых различных вузов страны, больше половины из них — спортсмены-разрядники — такова статистика

Из Красноярска нас восемь.

нин (СФ), участник прошлогодне- проверить, точно по азимуту». го слета на Байкале; три Саши с радиотехнического — С и н ицын, Горин, Буряков и девушки: Нага-ша Кошкина (МФ), Таня Рязан-цева (РТФ) и я. Ехали чуть ли не через весь Союз и ужасно гордились, что мы издалека... пока не приехали ребята из Владивос-

тока и Иркутска. Мы едем на слет после восьми дней зачетного маршрута по местам боев на Центральном Кавказе. Обтрепанные рюкзаки, побелевшие штормовки. Дело в том, традиция. Каждый год съезжа- что солнечный Кавказ не пожаются представители вузов страны, лел для нас дождика. Но боль-«свеженькие». Для них километры, перевалы и дожди впереди.

> Наши палатки стоят под тенью двух раскидистых вязов. Рядом-«кафе Такмак». Немножко выдумки — и старое замшелое дупло превратилось в великолепный «сервант», а огромный валун, заросший зеленым мхом, — в спинку «дивана». Но гордость нашего бивуака был стол. Мальчишки потрудились над ним: вытесали из сушин доски, и он получился большим и по-сибирски добротным. За ним мы не только обедали и решали свои «мировые» проблемы, но и любили просто посидеть, а соседи-волгоградцы даже отмечали за ним день рождения своего товарища.

У входа вконали столб. На нем минуты через Наш руководитель Костя Боциев, Санька укрепил стрелку-указачетверокурсник с РТФ, самый тель с надписью: «Красноярск-сопытный среди нас; Гена Каба- 5016 км.» и заявил: «Можете

За устройство бивуака мы получили диплом второй степени.

Но, пожалуй, дороже нам был другой диплом — первой степени за парадную форму. Нам вручили его на торжественном открытии. Это был первый конкурс.

Программа слета была самая разнообразная. Каждый день обмен опытом — рассказы представителей команд о своей работе. Это обязательно. Именно из этого можно извлечь много полезного. И всевозможные конкурсы. Помню, после конкурса кашеваров победителей назвали только лень Сказали что просто не в состоянии было вынести сразу решение.

Но основное состязание слета полоса препятствий. В общем-то, - это кросс по пересеченной местности. Только во время бега пужно делать всякие туристские премудрости: переправляться через реку, переносить пострадавшего, ставить палатку... Именно полосе готовятся больше всего.

Честь открытия выпала мужчинам. Наши бежали почти последними. Поэтому они успели не только плотно позавтракать, по и пообедать. Наконец, они убсжали. Мы стояли с физиками на бугре, около рва, через который нужно было прыгать, и поглядывали на часы. Лучшее время было у пермяков. Прикидывали, что

палатку — последнее препятствие перед финишем.

Побежали узнавать время. Ура! Почти на 30 сек. быстрее команды Перми. Теперь все дело решали штрафные очки. Если у нас их меньше, значит, мы впереди. Оказалось, что пермяки реди. Оказалось, что пермяки что-то напутали в азимуте и у них почти минута штрафа. Наша команда вышла на первое место.

Что и говорить: мы были рады за наших мальчишек. Но для нас это было еще страшнее. Теперь общекомандное место зависело от пас. По жребию бежали где-то в конце. Но могли ли мы, как парни, спокойно сидеты у палаток и ждать? С утра тор лли у фи-

Вот и наша очередь... Когда все было позади, мальчишки вели нас за плечи к палаткам и приговаривали: «Молодцы, молодцы! Третье место». Они уже успели посчитать и время, и штрафы. Первыми были девушки из Горького, вторыми — харьковчанки. Опасная для нас команда Перми была где-то на шестом.

... Вечером весело горело свето вое табло «Красноярск», склеенное из светящихся гнилушек. Заглянул корреспондент местной молодежной газеты. Уж что-что, а поговорить наши любят. Начали с сегодняшней удачи, а кончили песнями о Красноярске и Енисее.

Но самое незабываемое — это Но самое незаобъемое костры дружбы. Каждый вечер занятия проводятел но первес собираются на центральной цам с 19 часов 30 минут: по первомного костра. Настраиваются гитары, начинаются ода вкопали столб. На нем минуты через две должны по-зукрепил стрелку-указа-надписью: «Красноярск— выскочили из-за деревьев, дружно км.» и заявил: «Можете махнули через ров и помчались торую не тронула бы песня.

Но главное, пожалуй, не песни Главное то, совершенно непоняг ное, чувство, которое охватывает тебя, когда ты тихонько поешь и слышишь, как твой голос сливается с общим голосом семьи работяг и романтиков; или когда просто сидишь и смотришь, как потрескивают головешки костра, а в далекой темноте улыбаются огромные влажные звезды.

И, наконец, минуты прощания. утра весь лагерь Опускают паруса палатки, укладываются рюкзаки. Кто-то вает запомнить еще одну песню, кто-то записывает адрес нового друга. А вслед уходящим вторчт эхо: «Счастливого пути! Легких рюкзаков!».

Позади слет. Сколько раз, встречаясь с друзьями, улыбкой вспоминаем: «А поминивь на слете...» А впереди уже новые встречи и дороги.

Нам еще переходы идти, За туманом гоняться в лесах, Знать, что в трудностях

радость пути, Письма, песни в дороге писать Наташа ТОНЫШЕВА. студентка ЭТФ.

······

BCEM! BCEM! BCEM! Начинаются занятия школы туризма. В программе оснав-**Еные туристские навыки.** Учас ники школы во время зимних каникул совершат зачетные походы. Второй — в аудитории В-212. Приглашаются все желающ Приглашаются все желающие.

Редактор Т. ЛАРСКИХ.

ТУРКЛУБ «ВИБРАМ».